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است، اگر   12باقیمانده برابر 19بر  �عدد فرد  در تقسیم  -19
��1
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است، اگر   7باقیمانده برابر  24بر  � عدددر تقسیم  -20
��1
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تقسیم کنیم باقی مانده چند   24را بر  
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 چند مقدارآنگاه  ،باشد مکعب خارج قسمتبرابر دو انده باقیم اگر   800بر  �در تقسیم عدد  -22

  است؟  ممکن �  براي

1 (12      2 (16   3 (6        4 (9    
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  نکته:

�2و عدد فرد به صورت  �2عدد زوج به صورت   -1 +   ,شودنمایش داده می 1

 nعدد متوالی دقیقا یکی از آنها بر  nدر حالت کلی از هر  ،از هر دو عدد متوالی یکی زوج است -2

  .بخش پذیر است 

  .بخشپذیر است !nعدد متوالی بر   nحاصلضرب   -3
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  .بخشپذیر است 6بر  ٣n-nثابت کنید هر عدد به صورت   -1
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  .بخشپذیر است 6بر  n-5nثابت کنید هر عدد به صورت   -2
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  است. 1برابر  8ثابت کنید باقیمانده تقسیم مربع عدد فرد درتقسیم بر  -3
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  است. 4صفر یا برابر  8درتقسیم بر  زوجثابت کنید باقیمانده تقسیم مربع عدد  -4
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�3به صورت  3ثابت کنید مربع هر عدد اول بزرگتر  -5 +   است.  1

   



 

 

 یاضیات گسسته ر

د
فر

ی 
ین

س
ح

 

  

  را به کدام صورت می توان نمایش داد؟ نباشد   4مضرب  زوج که عدد -6

1 (4� + 3      2 (2� + 4    3 (4� + 1    4 (4� + 2  
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  را به کدام صورت می توان نمایش داد؟  3فرد مضرب  عدد -7

1 (2� + 3      2 (3� + 1    3 (6� + 3    4 (6� + 1  

   



 

 

 یاضیات گسسته ر

د
فر

ی 
ین

س
ح

 

  

�7به صورت  کاملثابت کنید مربع   -8 +   .نمی تواند باشد  3
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�و   فردعددي  �اگر  -9 + �2  عبارت تقسیم  قیماندهآنگاه با  ،اشدببخشپذیر  �بر  2 + �2 + بر  3

  کدام است؟  8

1 (3        2 (5        3 (7        4 (2  
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�و   زوجعددي  �اگر  -10 + �2  تقسیم قیماندهآنگاه با ،اشدببخشپذیر  �بر  1 + �2 +  8بر  2

  کدام است؟

  5فقط ) 4      3یا    7) 3        3یا  2) 2        5یا  1) 1
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,�)اگر  -11 12) = �2ي که  عددبزرگترین آنگاه  1 −   است؟   باشد کدام بخشپذیر بر آن همواره   1

1 (36        2 (12        3 (18        4 (24  
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  )2(بجز  .هستند k4-1یا  k4+1اعداد اول همگی بصورت کنید   ثابت -12
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  .هستند k6-1یا  k6+1همگی بصورت  6بزرگتر از اعداد اول   ثابت کنید -13
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  شود؟یافت می pچند عدد براي  ،مربع کامل باشد p11+1عدد اول باشد و  pاگر  -14

  ) بی شمار4  ) دو3  ) یک2  ) صفر 1
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  وجود دارد؟ n!+nو  !n+2ي بین دو عدد عدد اول سه رقمی باشد چند عدد اول در فاصله nاگر  -15

1 (  �  2 (
��1

2
  ) صفر 4  عدد  2) حداقل 3  
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  تواند باشد؟ حاصلضرب این اعداد کدام می ,شده است 24مجموع سه عدد اول متمایز برابر  -16

1 (242  2 (170  3( 115  4 (42  
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�2سه عدد اول متمایز باشند و  c , b , aاگر  -17 − �2 = �  حاصل � + � +   کدام است؟  �

1 (10  2 (16  3 (12  4 (13  
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  همنهشتی:

  هاي برابر داشته باشند آنگاه داریم:باقیمانده  mدر تقسیم بر  bو  aاگر دو عدد 

� = �� + �

� = ��′ + �
� ⇔ �|� − � ⇔ � ≡

�
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  درستی یا نادرستی عبارتهاي زیر را تعیین کنید: -1

37الف.  ≡
5

44ب.           12 ≡
55

99   

  

37−. پ ≡
21
− 41−. ت           5 ≡

7
32  

  

�2) .ث − 1)2 ≡
8

�3). ج        1 − 1)2 ≡
3

4  
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�اگر  -2 ≡
5

  ,قرار داد را بدست آورید aتوان به جاي رقمی که می یکد اعدا تمام 12
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�اگر   -3 ≡
11

  ره نتیجه می شود؟ م گزاآنگاه کدا  7

1 (�|11 − 7     2 (11|� − 7      

3 (11|� + 7     4 (7|� − 11  
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21اگر   -4 ≡
�

  را بیابید. �  مقدار آنگاه  26
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90  اگر  -5 ≡
�2

  را بیابید. �  مقدارآنگاه  15
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�اگر   -6 ≡
8

  ره نتیجه می شود؟ م گزاآنگاه کدا  1

1 (� = 8� + 1    2 (� = 8� − 1      

3 (� = 4� + 1    4 (� = 4� − 1  
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� اگر  -7 ≡
7

  .قرار داد را بدست آورید �توان به جاي رقمی که می سهترین عدد کوچک 2
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�اگر   -8 ≡
13

  ؟ قرار داد �توان به جاي  میعدد دو رقمی   آنگاه چند 11

1 (5          2 (6          3 (7          4 (8  
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 ــههمن  نکته: ــحیح را به  مجموعه mي  ی به پیمانهتشـ کند که هر افراز می  بخش جدا از هم mي اعداد صـ

  .شودیک کلاس همنهشتی نامیده میبخش  
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  .را به صورت مجموعه نمایش دهید 9[7]  کلاس همنهشتی -9
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  چند عدد دو رقمی وجود دارد؟  13[5]در کلاس همنهشتی   -10

1 (8          2 (6          3 (7          4 (5  
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  با بقیه متفاوت است؟ کدام گزینه  -11

1 ([20]11      2 ([9]11        3 ([−13]11      4 ([34]11  
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  باشد؟می 3[7]کدام عدد متعلق به کلاس همنهشتی   -12

1 (91003  2 (5603  3 (8834  4 (4572  
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  نیست؟ نهشتیمتعلق به کدام کلاس هم  1403عدد  -13

1 ([20]3  2 ([3]5  3 ([6]11  4 ([7]8  
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  ثابت کنید: -14

� ≡
�
� ⇔ −� ≡

�
− � 
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  ثابت کنید: -15

� ≡
�
� ⇒ �

�� ≡
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��, �� ≡
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��

�� ≡
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��

� ± � ≡
�
� ± �
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  ثابت کنید: -16

� ≡
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�
� ± �� 
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: ي یکسان را باهم جمع کرده یا از هم کم کنیمي همنهشتی با پیمانهدو رابطهتوانیم میثابت کنید  -17

    

� ≡
�
�, � ≡
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� ⇒ � ± � ≡

�
� ± �, �� ≡

�
�� 
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  ثابت کنید   -18

� ≡
��

� ⇒ � ≡
�
�, � ≡

�
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�اگر  -19 ≡
8

�5ي تقسیم  باقیمانده 3 +   ؟استکدام  8بر  4

1 (1          2 (3          3 (7          4 (5   
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�اگر  -20 ≡
4

�3ي تقسیم  باقیمانده 3 +   ؟استکدام  12بر  4

1 (1          2 (11        3 (7          4 (5   
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�اگر  -21 + 3 ≡
7

3�3ي تقسیم باقیماندهآنگاه  0 + 4� +   ؟استکدام  7بر  1

  صفر ) 4          5) 3          2) 2          1) 1
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�اگر  -22 + 3 ≡
5

2�3ي تقسیم باقیماندهآنگاه  1 − 2� + 5� +   ؟استکدام  5بر  3

1 (1          2 (2          3 (3          4 (4   
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  ؟استکدام  11بر  !8ي تقسیم باقیمانده -24

1 (6          2 (3          3 (5          4 (2  
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  تعیین روزهاي هفته:

روز است، براي حل مسایلی که به تعیین روزهاي هفته مربوط می  باتوجه به اینکه هفته داراي هفت  

  .استفاده می کنیم 7شود، از همنهشتی به پیمانه 

  اگر اول فروردین یکشنبه باشد تعیین کنید چهارم آذر چند شنبه است؟  -1
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اگر سوم اسفند در یک سال سه شنبه باشد تعیین کنید چهاردهم خرداد در همان سال چند شنبه  -2

  بوده است؟ 
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  .است ........اسفند همان سال روز  10 ,شهریور سالی سه شنبه است 5 -3
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شنبه در ماه مهر، چندمین روز اگر در یک سال نهم اردیبهشت جمعه باشد تعیین کنید دومین پنج  -4

  از ماه مهر است؟ 
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  ,زیر را بدست آورید  يهایمثال: حاصل همنهشت

  697 ≡
5

 )5  

  697 ≡
7

 )6  

  598 ≡
12

 )7  

3101 ≡
8

 )8  
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4101 ≡
15

 )9  

399 ≡
14

 )10  

21000 ≡
7
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31398 ≡
16

 )12  
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71399 ≡
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15

 )14  
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51402 ≡
31

 )15  
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713اگر   -17 +   کدام است؟  �بخشپذیر باشد آنگاه کوچکترین عدد طبیعی    12بر  �

1 (5          2 (4          3 (3          4 (2  
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513اگر   -18   کدام است؟ � یرقم دو  بخشپذیر باشد آنگاه کوچکترین عدد طبیعی  13بر  �+

1 (15          2 (21        3 (18        4 (12  
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713اگر   -19 +   کدام است؟  �بخشپذیر باشد آنگاه کوچکترین عدد طبیعی    23بر  �

1 (5          2 (4          3 (3          4 (2  
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  کدام است؟  31بر  318باقیمانده تقسیم  -20
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  کدام است؟  41بر  520باقیمانده تقسیم  -21

1 (4          2 (8          3 (1          4 (7    
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�5اگر عدد   -22 −   کدام است؟  �پذیر باشد کوچکترین مقدار بخش  13بر  1

1 (12        2 (6          3 (4          4 (2  
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�3اگر عدد   -23 −   کدام است؟  �پذیر باشد کوچکترین مقدار بخش  11بر  1

1 (3          2 (6          3 (4          4 (5  
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�7اگر  -24 −   به کدام صورت است؟  �  ه، آنگابخشپذیر باشد 25بر  1

1 (5�        2 (3�        3 (6�        4( 4�  
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�8وجود دارد که عدد  �رقمی  دوچند عدد  -25 −   ر است؟ یبخشپذ 19بر  1

1 (15        2 (6          3 (7          4 (16  
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